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Sitzungsprotokoll vom 28.11.2023  

Protokollant: Tobias Waldenmaier 

1) Personalien 
Die Wahl von neuen Posten erfolgt in drei Schritten: Rücktritt, Vorstellung & Wahl. Dieser 
Ablauf ermöglicht verschiedenen Personen, sich über den Posten zu informieren.  
Bitte folgendes protokollieren: Posten, Voller Name, (bei Wahl) wurde gewählt/wurde nicht 
gewählt. 
 

• Vorstellungen 
o WI Game Night 
o FAG-Posten (ex Lilly) 

• Wahlen 
o Evaluationsposten von Maja Kirschnick 

-> auf nächste Woche verschoben 
 
 
 

2) Termine & Schichtpläne 

 

Dieser Slot ist für das Sammeln von Terminen gedacht. Bitte innerhalb dieser Struktur 
die Termine ausfüllen, damit diese nachvollziehbar sind. 
  

Event Ort Datum & Zeit 
• Running Dinner 

  
• Bei euch • 29.11. 

• Absolventenfeier • H1 • 01.12. 
 

 
 

 
3) Informationen / Ankündigungen 
Es werden wichtige Informationen weiterhin in der Sitzung bekannt gegeben, bspw. 
Klausuren-Anmeldung, etc.  
 

• Bericht Treffen mit Programm-Managern: Wir haben uns vergangene Woche 
mit dem Studiendekan und den Programm-Managern getroffen und sind über 
die Problematiken in der letzten O-Woche in des Austausch gegangen 

• FBR: Wahl des neuen Dekans \ weitere Infos 

• Wiki: Die ToDo-Liste für die Wiki-Seiten wurde geupdatet und ist jetzt aktuell. 
Bitte erstellt und aktualisiert eure Posten- & Eventseiten bis in 1 Woche 

• Bitte eurer ersteigerten Goodies von der Fachschaftsfahrt bezahlen! 

• Ankündigung: BWL Programm-Manager Jan-Niklas Dörsel kommt am 5.12. zu 
Besuch in die Sitzung, um sich vorzustellen 

• Präsentation der Handlungsableitungen, die sich aus der SVD ergeben haben 

• Vorstellung des neuen Fachschafts-Imagefilms 
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4) Fachschaften-Konferenz News 
Zu der Fachschaften-Konferenz muss kein Protokoll geführt werden, da dieses 
bereits von der jeweiligen Person angefertigt und in Teams hochgeladen wurde.  

 
• Stimmungsbild in der Sitzung zu möglicher Verschiebung der Winter-OWoche auf 

darauffolgende Woche (inkl. Vorlesungsstart; angedacht da vor 01.10. nicht 
versichert, Wohnungsverträge erst ab Dienstag (01.19) und Woche in Vergangenheit 
so oder so bereits regelmäßig mit Feiertag + Giro kollidierte) 
→ Mehrheit gegen Verschiebung 
→ ob Montag (30.09.) durch uns genutzt wird, bleibt uns überlassen 
→ ggf. weitergehende Diskussion in einer anderen Sitzung 

 

5) Besprechung / Diskussion / Feedback / Austausch – Runde 
Dies ist der Hauptteil der Sitzung. In diesem Block werden alle Punkte besprochen und 
diskutiert, die jeweils übers Semester anfallen. Dazu zählt z.B. die Diskussion über 
Universitätsthemen, Feedback zu Events/ Partys, Austausch zu Verschiedenem. 
 

• Besprechung Abendprogramm 5.12. -> Glühwein bei Weitblick 

• Feedback WiWi-Land Party 
o Garderobenproblematik vom letzten Mal gut gelöst 
o Stimmung war gut und hat bis 5 Uhr gehalten 
o Lob über Spendenaktion 
o Da diesmal keine Helfer benötigt wurden, kam die Ankündigung relativ spät 

bzw. einige hatten es erst sehr kurzfristig mitbekommen 
o Preevent war wirklich super 

• Feedback-Runde zu Biersponsoring/Verkauf in der O-Woche 
o Grundkonzept: Bier wird für alle O-Wochen bereitgestellt zu einem 

marktüblichen Preis (jedoch nicht konkurrenzfähig zu Sonderangeboten) 
o Diesmal fast 30.000 Dosen organisiert, minimaler Gewinn auch erzielt 
o Lob zu Koordination an den O-Wochen-Tagen selbst 
o Hat den O-Gruppen Arbeit abgenommen (+ kühles Bier, cool!) 
o Kommunikation hätte verbesserungswürdig sein können 

→ Preis war nicht klar, ohne viel Kommunikation sollte man trotzdem 
gesamten Vertrag unterschreiben 
→ erst wurde vermittelt die Abnahme wäre verpflichtend (was dann doch nicht 
so war) 

o Anmerkung Orgateam zu Kommunikation/Preis: Wurde von Beginn an gesagt, 
dass es ein Pilotprojekt wäre und man erstmal schauen müsste, wie es 
angenommen werden würde. Auch Chaos durch zu viele Studis spielte dann 
rein, dass sich einige Rahmenbedingungen nochmal änderten 

o Lob zur Möglichkeit täglicher Bestellungen, da man sich so an tatsächlichen 
Konsum der Erstis anpassen konnte 

o Lob durch Erstis für breite Auswahl an Getränken 
o Haftung für Getränkewagen war offensichtlich ungeklärt (auch seitens Veltins 

und Getränke Dreyer), das müsste man nochmal proaktiv klären 
o Wir bleiben trotz der vielen Dosen unter der Schwelle, ab der es für Veltins 

„interessant“ wird bzw. ab wo die uns einen besonderen Preis machen 
o War ein „Marketinggag“, dessen Fortsetzung durch Veltins noch ungewiss ist 
o Es war etwas irritierend, dass nicht beide Sponsoringposten beteiligt waren 
o Helferproblematik in der O-Woche hat sich auch hier gezeigt 
o Die vielen Vorteile (Kühlung, kein Risiko, tagesaktuelle Bestellung, keine 

Lagerung) sollte besser beworben werden, da das einigen O-Gruppen nicht 
so ganz klar war bzw. sicherlich noch mehr überzeugt hätte! 
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• Diskussion zu Liba-Sponsoring bzw. Bürogetränke 
o Seit einigen Jahren haben wir jetzt schon Liba im Büro, was wir zu 

vergünstigten Konditionen über Liba bezogen haben 
o Liba stellt leider nun Direktvertrieb ein, und Bezug über Getränkefirmen würde 

für uns weiteren Mehrpreis bedeuten (auch wenn minimaler Rabatt bleibt) 
o Als erste Reaktion wurde daher nun für Büro andere Getränke gekauft 
o Stimmungsbild, wie mit Büro und davon unabhängig auch Events weiter agiert 

werden sollte? 
o Info Tim/Sponsoring: Einige Anbieter nicht-alkoholischer Getränke liefern die 

nächsten Tage mögliche Angebote, Knackpunkt bleibt jedoch Lieferung  
o Unabhängig von allem sollten wir auf jeden Fall im Dialog mit Liba bleiben und 

vor alternativer Entscheidung dies denen kommunizieren/Chance bieten 
o Neuer „Vertrag“ von Liba würde uns nicht mehr an die binden bei anderen 

Events (bisheriger Stand) 
o Für O-Woche würde bisheriger Vertrag nicht ausreichen, hier müsste es 

dabeibleiben, dass sie uns Geld anbieten (Werbefläche) 
o Diskussion wird weitergeführt, wenn wir genauere Preise/Zahlen haben 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


